

当年骗高中生手机,出狱后决定按价赔偿

3960元,他为两年前的欺骗赎罪

本报记者 蒋慎敏 通讯员 许雷阳 项华敏

小陈没想到,会有这样一个契机,想起两年前那段曾经让他分外糟心的回忆。他也没想到,这段不愿意想起的往事,还会有一个让他感慨的新发展……

如今的小陈,正在日本留学。事情的源起,是这几天他突然收到一笔钱。说多不多,说少也不算少,3960元。

小陈有些纳闷,这笔钱是怎么回事?很快,母亲就发来一段微信语音,小陈这才知道,这笔钱和两年前的那个下午发生的事有关。

当年还是高中生 出于好心借人手机反被骗

2016年11月30日,当时还在杭州读高中的小陈在父母陪同下来到凯旋派出所报案。

这天下午放学的时候,小陈步行到双菱路,一个戴眼镜、穿西装,看起来像模像样的中年男子朝他走来,自称临时到杭州出差,手机没电了,想借手机打个电话。

刚开始小陈也有所防范,没借。中年男子于是把自己的iPhone6s拿出来,说如果不放心的话,手机押给小陈。小陈信了,接过手机看了一下,发现是关机的,没看出真假。然后,他就把自己的手机借给了男子。

男子接过手机拨通电话,边讲话、边慢慢往边上靠,没几分钟,整个人消失在夜幕中。

善良的小陈在寒风中足足等了一个小时,也没见那人回来,他意识到自己被骗了。回家后,他准备给抵押手机充电,才发现这其

实是手机模型。

案子很快告破 但对不谙世事的小陈打击很大

负责的民警朱凯文调看双菱路边事发时的监控画面,很快锁定了骗小陈手机的“眼镜男”。

当年12月2日清早,民警在石桥一家小旅馆里将嫌疑人孙某抓获。

孙某,当时44岁,安徽人。与他同住的还有老乡郭某。民警在两人的行李箱里,搜出了iPhone模型机(买一部用不了10块钱)、假的金项链和假的名贵手表等物品,显然都是他们行骗的时候用来“押给”事主的。

两人交代,他们来杭州才不过半个月,寄居路边小旅馆,白天在城区里四处溜达,分头寻找作案目标。

孙某已在路上用借打手机的套路,成功骗到了6部手机,郭某则骗到2部,涉案金额达4万元左右。

据民警统计,这8部手机中有6部是从高中生手里骗来的。之后,孙某和郭某被江干警方刑事拘留,随后被法院判刑。

虽说案子破了,但这件事给当时不谙世事的小陈打击很大。“那个手机是爸妈送给我的奖励。被骗之后,很长一段时间我都闷闷不乐,甚至对人心、对社会产生怀疑。我从来没想到做好事会被人骗。”

好在时间会冲淡一切。高中毕业后,小陈去日本留学。人在异国他乡,过去的糟心事也慢慢淡忘。

收到赔偿款后的小陈说 “我会继续做好事的”

可当年办案的朱凯文警官一直牵挂这

事。

孙某今年8月刑满释放,结束了两年的牢狱生活。按流程,他回到凯旋派出所领取当年被扣押的物品,朱凯文特意和孙某聊了许久。

朱凯文对孙某印象颇深。他有家庭,有事业。妻子和他关系和睦,两个孩子也不小了,大女儿已经读大学。他之前在广东做批发生意,因为生意比较难做,转到杭州寻求机会。刚到杭州资金困难,在老乡怂恿下,孙某想赚“快钱”,便干起了骗手机的勾当。

“在牢里的时候,他后悔了好多次。”朱凯文记得,和之前相比,孙某刑满释放时明显憔悴了。

在案件取保候审阶段,孙某痛定思痛,不再干违法犯罪的事,顶着困难重新将自己的生意开张。而在服刑期间,店面和生意一直由妻子代管,并未停下。结束服刑后的孙某和朱凯文说会改过自新,也想赔偿当年几位学生的损失。孙某特意去查当年手机折价的费用,并把这笔钱交给朱凯文,希望能转交给当年这几位学生的手上。

朱凯文第一个联系上的就是小陈的母亲,因为小陈不在国内,他让陈妈妈代为转交。这也就出现了本文开头的那一幕。

远在日本的小陈得知背后的故事后感慨万分,没想到手机虽然没找回来,民警却还惦记着这事儿,更没想到的是当年骗自己的坏人改过自新了。

和母亲商量后,他让母亲做了一面锦旗送到派出所,特别感谢朱凯文,他还带来了一句话,“有朱哥哥这样的警察在,我会继续做好事的。”

至于其他几位当年的受害者,朱凯文还在查询最新信息,会将赔偿款送到他们手中。

阿里巴巴天天正能量破例开通绿色通道

广东马拉松小王子一圆“杭马”梦

本报讯 今年春天,阿里巴巴天天正能量和钱江晚报联手举办了“2018梦想开门”活动,助力有梦想的普通人完成一个心愿。我们的寻找不分年龄,也不以愿望的大小来衡量,只是尽自己所能帮忙圆梦。

如今,“2018梦想开门”活动收尾,最后一位读者的梦想实现在即。

这位幸运儿来自广东从化,叫屈榕辉。屈榕辉有个绰号叫“从化马拉松小王子”,作为一名马拉松的爱好者,他一直以来的愿望是跑一次杭马。

屈榕辉是个西湖的铁杆粉丝,到底有多铁杆?

因为爱西湖,他爱上了因西湖而命名的大学,然后成了西湖大学的超级粉丝。因为不知道如何表达自己的热爱,他去翻了西湖大学公众号的每一条微信,然后把所有出现过的老师职工的名字都列出来。2018年新春,他给每一位在公众号上出现的西湖大学的教职工都送了一张手写的明信片。所谓爱屋及乌也就是这样吧。

为什么会这么爱杭州爱西湖?屈榕辉这么回答:我2009年和同学来过一次西湖,2015年带着老婆孩子又来过一次,要不是经济和假期有限,恨不得每年来一次,就是觉得西湖怎么看怎么美。

来杭州跑一次马拉松一直都是屈榕辉的心愿,虽然他一直都是跑友,但因为受伤等各种原因,他从2016年开始报名参加西湖马拉松抽签,一共三年,都没有抽中,今年也不例外。

有“从化马拉松小王子”之称的屈榕辉,跑过8个全马,30多个半马,最好成绩是全马四小时。他说,他以跑半马为主,因为跑全马的时候受过一次伤,后来就不太能跑全马了。

阿里体育听说了他的故事之后,决定破例帮他开通一条绿色通道。“2018梦想开门”的主办方阿里巴巴天天正能量和钱江晚报还另外送给他一份大礼包:愿和你一样的普通人,都能有圆梦的“小确幸”,因此机票和住宿,我们全包了。

本报记者 黄莺



屈榕辉一家三口游览杭州。